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Indonezia nu are linişte! Încă
zece morţi după două seisme de
peste 6 grade

Cel puţin 10 persoane au decedat şi
numeroase clădiri au fost avariate după două
seisme cu magnitudini de peste 6 grade
produse duminică pe insula indoneziană
Lombok, a declarat Sutopo Purwo Nugroho,
purtătorul de cuvânt al Agenţiei pentru
gestionarea dezastrelor din Indonezia,
relatează agenţia Dpa, potrivit mediafax. 

Un prim cutremur s-a produs duminică
dimineaţă şi a avut o magnitudine de 6,3
grade, pentru ca aproximativ zece ore mai
târziu, aproape de ora locală 22, să aibă loc un
nou seism, de această dată de 6,9 grade.
Ambele cutremure au fost urmate de
numeroase replici puternice. Cinci persoane au
decedat pe insula Lombok, iar alte cinci pe
insula vecină, Sumbawa, a declarat luni
oficialul, precizând că alţi 24 de oameni au fost
răniţi. “Oamenii erau în aer liber sau în
adăposturi temporare (după cutremurele
precedente) atunci când s-a produs seismul,
aşa că multe decese au fost evitate”, a mai
afirmat Sutopo Purwo Nugroho, adăugând că
noile cutremure majore au provocat şi mai
multă “suferinţă” supravieţuitorilor. Alimentarea
cu energie electrică s-a întrerupt în multe zone,
astfel că este dificil de evaluat cu exactitate
impactul ultimului seism.

Peste 430 de persoane au decedat, iar
alte peste 1.300 au fost rănite, în urma unui
seism cu o magnitudinea tot de 6,9 grade,
produs pe data de 5 august, pe insula
indoneziană Lombok.

Rusia va avea avioane invizibile
noi cât de curând

Nu mai este nicio surpriză că Rusia se
înarmează tot mai serios. Cea mai recentă
ştire în legătură cu acest subiect vine de la
compania rusă de stat United Aircraft
Corporation (UAC) care va semna cu
Ministerul Apărării de la Moscova, până la
finalul verii, un contract pentru livrarea primului
lot de avioane invizibile pe radar de tip SU-57,
a declarat Yuri Sliusar, preşedintele UAC,
potrivit presei ruse. „Până la sfârşitul verii, cred
că probabil la Parcul Patriot (un parc tematic în
zona Kubinka, unde va avea loc o expoziţie
militară în 21-26 august), vom semna contracte
pentru primul lot cu Ministerul Apărării. Livrările
vor începe anul viitor”, a declarat oficialul la
postul de televiziune Rossiya-1. Aeronava
invizibilă pe radar Su-57, care a zburat pentru
prima dată în ianuarie 2010, este un avion de
vânătoare de generaţia a cincea ce poate fi
echipat cu mare varietate de bombe şi rachete
şi se remarcă prin super-manevrabilitate.
Primul lot, care va cuprinde 12 avioane Su-57,
urmează să fie livrat în anul 2019.

Pe scurt.

Mai multe închisori din
Marea Britanie sunt
manageriate de diverse

firme. Una dintre acestea a fost
înlocuită chiar de ministrul Justiţiei,
după un control soldat cu rezultate
dezastruoase. Este vorba despre
G4S, firmă care a fost găsită
incapabilă să asigure securitatea
unei închisori, astfel că ministerul
britanic al Justiţiei a reluat luni
gestiunea închisorii din Birmingham,
după o inspecţie ce a dezvăluit o
situaţie “îngrozitoare”, informează
AFP. “Este o situaţie şocantă”, a
recunoscut Rory Stewart, secretar de
stat pentru închisori. “Este în parte
responsabilitatea mea, cea
guvernului, şi cea a G4S, şi din acest
motiv luăm măsuri fără precedent”, a
afirmat el la postul de radio BBC4.
Ministerul britanic al Justiţiei va
asigura gestiunea instituţiei pentru
cel puţin următoarele şase luni,
estimând că “incapacitatea G4S de a
asigura securitatea închisorii
constituie o încălcare a contractului”.
Această întreprindere a obţinut în
2011 un contract pe durata de 15 ani
pentru administrarea instituţiei
penitenciare. Compania gestionează
alte patru închisori din Marea
Britanie. 

În timpul unei inspecţii întreprinse
între 30 iulie şi 9 august, s-a dovedit
că închisoarea se află “într-o stare

îngrozitoare”, a notat Peter Clarke,
şeful organismului public însărcinat
cu inspectarea închisorilor, într-o
scrisoare adresată ministrului justiţiei,
David Gauke. Clarke a precizat că
nivelul de violenţă constatat era cel
mai înalt din închisorile britanice.
“Personalul şi deţinuţii au adesea
nevoie de îngrijiri spitaliceşti”, a notat
el, deplângând “cvasi-impunitatea”
prizonierilor violenţi. El a amintit că,
din februarie până în prezent, trei
dintre deţinuţii închisorii din
Birmingham s-au sinucis. “Teste au
dezvăluit că o treime dintre deţinuţi
consumă droguri”, a mai declarat el,
subliniind “o lipsă de control”. 

Compania G4S, specializată în

securitate şi însărcinată cu
gestionarea cotidiană a închisorii, a
salutat decizia guvernului, dat fiind
“provocările excepţionale” pe care le
presupune actuala situaţie.

Alte 17 închisori din totalul de 123
din Marea Britanie sunt gestionate de
entităţi private. Această
subcontractare a gestionării cotidiene
de instituţii penitenciare a fost
introdusă în Marea Britanie în anii
1990. În închisoarea din Birmingham
se aflau la sfârşitul lui iulie 1.269 de
deţinuţi, pentru o capacitate de 1.450
de locuri. În 2016, ea a fost locul unei
revolte în timpul căreia circa 500 de
prizonieri au preluat controlul asupra a
patru clădiri, timp ce 12 ore.

“Este o situaţie şocantă”

Ministrul britanic al Justiţiei, director
de închisoare! Ce s-a întâmplat?

Închisoarea din Birmingham

Ambasada SUA de la Ankara,
atacată! Ce spune Erdogan

Iranul cere
Europei să
protejeze

acordul nuclear
Iranul face un pas în faţă şi

cere Europei să-şi accelereze
eforturile pentru a salva acordul
nuclear încheiat în 2015 între
Teheran şi marile puteri, din care
preşedintele Donald Trump a retras
Statele Unite în luna mai, a
informat televiziunea de stat
iraniană, relatează Reuters.
„Europenii şi alţi semnatari ai
înţelegerii (China şi Rusia) au
încercat să salveze acordul... dar
procesul a fost lent. Ar trebui
accelerat”, a declarat purtătorul de
cuvânt al Ministerului de Externe
iranian, Bahram Qasemi, în cadrul
unei conferinţe de presă difuzată în
direct de televiziunea de stat.
„Iranul se bazează în principal pe
propriile capacităţi pentru a depăşi
noile sancţiuni impuse de Statele
Unite ale Americii”, a mai spus el. 

Statele europene s-au luptat
pentru a se asigura că Iranul
primeşte suficiente beneficii
economice pentru a convinge
Teheranul să rămână în acord
după retragerea SUA. Statele
Unite au impus în august sancţiuni
Iranului, care includ oprirea
tranzacţiilor financiare şi a
importurilor de materii prime,
precum şi restricţii privind achiziţiile
în sectoarele auto şi aeronautic.

Atacul asupra Ambasadei SUA din
capitala Turciei a fost o încercare clară
de a „crea haos”, a declarat luni
purtătorul de cuvânt al preşedintelui
turc Recep Tayyip Erdogan, care a
condamnat atacul de luni dimineaţă,
relatează Reuters, preluată de
Agerpres. 

Câteva focuri de armă au fost trase
luni, în jurul orei 05:30 locală (02:30
GMT), dintr-un vehicul asupra
Ambasada SUA de la Ankara, atac care
nu s-au soldat însă cu victime. Ibrahim
Kalin a afirmat pe Twitter că o anchetă
este în curs de desfăşurare. „Atacul
asupra ambasadei americane este o
provocare evidentă”, a declarat Omer
Celik, fost ministru al afacerilor
europene, în prezent purtătorul de
cuvânt al Partidul Justiţiei şi Dezvoltării
(AKP), aflat la guvernare. „Putem
confirma că un incident de securitate a

avut loc devreme în această
dimineaţă”, a declarat David Gainer,
purtătorul de cuvânt al Ambasadei
SUA, confirmând de asemenea faptul
că nu există victime. Detenţia timp de
un an şi jumătate în Turcia, iar apoi
plasarea în arest la domiciliu a
pastorului american Andrew Brunson,
acuzat de spionaj şi de activităţi
“teroriste”, a declanşat o gravă criză
diplomatică între Ankara şi Washington.
La începutul lunii august, SUA au
impus sancţiuni împotriva a doi miniştri
turci, iar Ankara a replicat cu măsuri
similare. Tensiunile s-au agravat
ulterior, în special printr-o creştere
reciprocă a tarifelor vamale. „Nu există
nicio diferenţă între atacurile asupra
economiei noastre şi cele împotriva
drapelului nostru sau apelului nostru la
rugăciune”, a declarat Erdogan într-un
comunicat difuzat luni.


